

# 宝丰通讯

## 马街书会将实现常态化演出

记录时代 定格精彩

第4622期

2024年8月  
星期一  
甲辰年七月初九  
12

中共宝丰县委主办(内部资料·免费赠阅)  
宝丰县融媒体中心承办  
电子报网址: <http://bfkb.v0375.cn>



云上宝丰客户端

昨日,记者从有关部门获悉,为弘扬中华优秀传统文化,加强国家级非物质文化遗产代表性项目马街书会的保护传承,丰富人民群众的精神文化生活,我县将启动马街书会常态化演出系列活动。永不落幕的马街书会将成为现实。

马街书会是中国最大的民间曲艺大会,被誉为“中国十大民俗”之一,素有“一天能看千台戏,三天胜读万卷书”的美誉,是国务院公布的首批国家级非物质文化遗产。

据介绍,马街书会常态化演出

将突出“全天候、常态化”,计划于8月16日(农历七月十三)在马街书会景区开启。此后,每周二至周五的“马街书场”将为观众呈现精彩的长篇大书演出,每周六周日的“马街故事”将为观众呈现曲艺展演和沉浸式演出。同时,我县还计划农历每月十三举办一期曲艺擂台赛,实现月月都有“马街书会”,全力打造“永不落幕”的马街书会。(梁言 苏榆川)



保护文化生态 畅享说唱文化

## 支持青年人才挑大梁、当主角

周珊珊



今年3月,研究员梁德光选择加入首都医学科学创新中心,因为这家刚成立不久的新型研发机构,“不看‘帽子’,更注重研究项目本身的质量,对青年研究员来说非常友好”。如今,梁德光已经开始在独立实验室开展研究工作。

青年兴则国家兴,青年强则国家强。习近平总书记强调,“给予青年人才更多的信任、更好的帮助、更有力的支持,支持青年人才挑大梁、当主角。”党的二十届三中全会《决定》提出:“完善青年创新人才发现、选拔、培养机制,更好保障青年科技人员待遇。”继续深化人才发展体制机制改革,为青年科技人才提供施展才华的广阔舞台,才能形成让事业激励人才、让人才成就事业的良性循环。

拥有一大批创新型青年人才,是国家创新活力之所在,也是科技发展希望之所在。一组数字见证创新活力:国家重点研发计划参研人员中,45岁以下占比达80%以上;国家自然科学基金获奖者成果完成人的平均年龄已低于45岁;北斗卫星团队核心人员平均年龄36岁,量子科学团队平均年龄35岁,中国天眼FAST研发团队平均年龄仅30岁……事实证明,勇于“压担子”“搭梯子”,年轻人就能不断成长成才,成为可堪大用、能担重任的栋梁之才。

挑大梁、当主角,就要参与重大科技决策。1989年出生的中国航天科技集团一院总体部十一室高级工程师朱平平,在火箭发动机推进剂研究中提出一个新设想,“没有人因为我资历浅就忽视这个建议”,最终成功获取关键数据。(下转第二版)

## 全县生态环境保护工作推进会召开

8月10日上午,全县生态环境保护工作推进会召开,深入学习贯彻习近平生态文明思想,认真落实国家、省、市生态环境保护大会精神,动员全县上下进一步提高政治站位,扛稳政治责任,以高质量生态环境支持高质量发展,为现代化宝丰建设厚植绿色底色。县委副书记、县长刘海亮出席会议并讲话,县委常委、副县长郑华永主持会议。

会议传达学习了国家、省、市生态环境保护工作会议精神和要求,安排部署了近期全县生态环境保护重点工作,商酒务镇、市生态环境局宝丰分局等5个单位围绕自身工作作了发言。

就做好全县生态环境保护工作,刘海亮强调,要清醒认识形势。充分认识当前生态环境保护形势的严峻性和紧迫性,深入贯彻落实习近平生态文明思想,以更大力度、更强措施打好污染防治攻坚战;要聚焦重点区域、重点时段、重点行业,成立工作专班,制定工作台账,细化办法举措,把工作任务明确到点、细化到岗、落实到人,突出解决“环保设施不达标”等重点问题,不断改善我县环境质量;要抓好上级环保督察反馈问题整改,对照工作要求,严把时间节点,加大推进力度,确保整改质量和进度双达标;要举一反三,从根本上遏制问题多发势头、扭转工作被动局面,推动全县生态环境质量稳定向好。

突出抓好重点工作。一要抓好大气污染防治。积极开展企业排放专项检查,坚决遏制超标排放、监测数据造假等问题多发趋势;严格省控点位管控,统筹抓好散乱污企业、道路车辆、工地扬尘、油烟等污染源整治工作,持续改善空

气质量;要提升路域环境,严查超限超载、带泥上路、沿途抛撒等违法行为,加大道路保洁力度,提升路域环境质量;突出抓好污染面源管理,开展专项整治行动,推动全县空气质量持续改善、稳定向好。二要抓好水污染防治。进一步规范污水排放,加大雨污分流改造力度,推动雨污全面入管进网;严格控制企业排放,全面掌握企业雨污管网建设、雨污排口位置、污水产生量等情况,形成排查整治清单,督促企业抓好落实;持续提升污水治理能力,加快推进县城污水处理厂提标扩容,加强园区污水处理厂建设进度,督促企业做好内部废水回收利用,达到工业废水“零排放”。三要抓好土壤污染防治。持续加强固废监管、土壤整治、国土绿化、农田防护林建设、乡村绿化等工作,加快高标准农田项目建设,推进土壤改良,不断提升地力。

要健全机制,形成合力。各相关单位要进一步完善联动机制,严格落实日常监管责任,做到责任清楚、任务明确,形成齐抓共管的良好局面,以高度的责任感和使命感,全力以赴做好生态环境保护工作;有关单位对涉及多个部门的问题,要主动沟通、做好联动、相互补台;要加强与属地乡镇的联动,及时做好政策解读、精准指导,合力抓好问题整改;生态环境部门要发挥好综合协调等职能作用,对各单位工作进展、推进问题及时跟进、及时梳理,做好形势分析研判、加强预警提醒,进一步形成攻坚合力,确保整治工作顺利开展、取得实效,全力推动我县生态环境质量稳步改善。

张军广、王森鹏、陈国辉、王克平参加会议。

(李前进 吴一铭)

以“爱”为名 如“七”相遇

## 150多名单身职工参加联谊公益活动

有10对单身男女嘉宾达成交往意向

青春向党,牵手未来。8月10日上午,宝丰县单身职工联谊公益活动在县全民健身活动中心成功举办。县委常委、宣传部部长、副县长王浩,县人大会副主任、县文联主席阿卫国,县人大会副主任、县总工会主席庞旭辉出席活动。全县150余名单身职工参加活动。

启动仪式上,王浩向参加此次活动的青年朋友们表示衷心的祝福。他说,举办这场联谊公益活动,就是为广大单身青年职工搭建沟通交流的有效平台,帮助广大青年职工收获爱情、拥抱未来,邂逅那个陪伴一生的人,让事业和家庭共发展、同进步,享受美好人生,创造美好未来。

联谊活动在开场舞《春三月》优美的舞蹈中拉开序幕。精心设计的嘉宾走秀、击鼓传花、气球保卫战、仙女引路、真心话大冒险等游戏加才艺展示,妙趣横生、高潮迭起。大家在一片欢声笑语中从陌生到熟悉,拉近了彼此间距离,增进了了解,拓宽了社交圈。

据介绍,本次活动由县人大、县委组织部牵头指导,县总工会、县教体局、县卫健委、县文联联合主办,《爱在宝丰》婚恋平台协办。此次活动采取线上线下相结合的方式,旨在切实解决单身职工的交友难、婚恋难的问题,为单身职工搭建了一个平等、友好、真诚的交友平台,引导青年单身职工树立正确的婚恋观,促进职工的事业与家庭和谐发展。

“今天适逢七夕,很开心参加此次活动。我参加了两轮互动游戏,还登台展示了歌唱才艺。我非常喜欢这种轻松的交友方式。感谢主办单位为我们单身职工联谊搭建平台。”刚参加完活动的县文联青年干部张家铭兴奋地说。

据《爱在宝丰》婚恋顾问介绍,截至8月10日晚,当天的联谊公益活动,有10对单身男女嘉宾达成交往意向,他们互加微信,互留手机号。《爱在宝丰》婚恋平台将进一步跟进。

(杨耀东 韩红艳)

编辑 潘亚培 校对 王晓光

近日,县政协党组书记、主席汤红漫到龙王沟乡村振兴示范区调研和美乡村建设情况。县政协农业和农村委、龙王沟乡村振兴示范区有关领导等陪同调研。

汤红漫一行先后到龙王沟乡村振兴示范区马厂村、马庄村、赵圪塔村进行调研,通过实地查看和听取相关工作汇报,详细了解各村农村人居环境提升、乡风文明建设等工作,并针对下一步工作更好开展提出了具体要求和意见建议。

汤红漫强调,要切实提高政治站位,深刻认识做好农村人居环境整治工作的重要性及紧迫性,要以农村人居环境改善作为和美乡村建设的重要抓手,强化责任担当,立足各村实际,坚持科学规划,高位推动,内外兼修,举全民之力促进农村人居环境整治出成绩、见成效,推进村容村貌持续优化提升。同时要鼓励群众发展村集体经济,因地制宜,大力发展适合本村实际的特色产业项目,带领群众增收致富,努力书写乡村振兴新篇章。

(李地)

## 汤红漫到龙王沟示范区调研